

2020年山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会第一届二次学术年会成功召开

# 齐聚泉城济南 共襄学术盛举

□通讯员 郭雨辰



山东省妇幼保健协会会长、山东省妇幼保健院院长王谢桐教授



山东省脐血库主任、山东大学齐鲁医院输血科主任楚中华教授



山东大学齐鲁医院马玉燕主任



山东第一医科大学第一附属医院赵羽琦医生



山东第一医科大学第一附属医院郭伟主任



山东省立医院孟金来主任



山东省立医院产科副主任、山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会主任委员左常婷教授



山东大学齐鲁医院李栋教授



山东大学齐鲁医院陈丽君主任



山东大学第二医院徐求萍主任



山东省妇幼保健院连岩主任

为更好地促进国内脐带血应用，提高脐带血采集质量，提供安全、有效的干细胞及再生医学服务，进一步推动全省围产学术平台建设，11月27、28日，为期两天的“山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会第一届二次学术年会”在济南成功举办。会议围绕脐带血采集、应用和科研领域新进展、产科热点等方面进行专题研讨。为进一步配合疫情防控期间的工作要求，保障与会人员的身体健康，会议采用线上直播加线下会议的双模式同时进行。

本次会议由山东省妇幼保健协会主办，山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会承办，山东省脐带血造血干细胞库协办。山东省妇幼保健协会会长、山东省妇幼保健院院长王谢桐教授，山东省立医院产科副主任、山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会主任委员左常婷教授，山东省脐血库主任、山东大学齐鲁医院输血科主任楚中华教授出席开幕式并致辞。大会由山东省妇幼保健协会副秘书长长祥美主持，山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会全体委员以及全省各级医疗、妇幼保健机构从事采集、应用相关学科的带头人约100人参加了线下会议，并带来精彩的学术演讲和学术报告。

在大会开幕式上，山东省妇幼保健协会会长、山东省妇幼保健院院长王谢桐教授表示：“本届大会的召开，是对全省妇幼保健机构脐带血应用专业发展过程中具有重要推动意义的会议，更是我省各级妇幼保健机构提升脐带血应用专业水平和服务能力的新契机。希望脐带血应用专业工作者紧紧围绕专业委员会的业务范围及工作目标，以此次大会的召开为纽带，把握机遇，认真谋划，共同推进我省妇幼保健机构脐带血应用专业的建设，提升从业人员的技术水平，充分挖掘脐带血这一宝贵医疗资源的价值，为促进我省妇幼保健机构脐带血应用专业的发展、保障妇女儿童的健康做出应有的贡献。”

山东省立医院产科副主任、山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会主任委员左常婷教授表示：“自山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会成立以来，在上级卫生主管部门的正确领导下，在各兄弟单位和行业专家的帮助支持下，全体成员艰苦奋斗、开拓进取，各项工作都取得了突破，为脐带血行业的发展作出了卓越贡献。专委会坚持正确的学术导向，坚持以人为本、科研为先，大力扶植和鼓励科研创新，全面推进脐带血医疗学术进步，促进了我省脐带血医学事业的繁荣和提高。同时，加快

了我省脐带血医学人才的培养和成长，推动了脐带血医学学科建设和人才储备。”

山东省脐血库主任、山东大学齐鲁医院输血科主任楚中华教授表示：“山东省脐血库作为此次大会的协办单位，深知此次会议的意义重大。山东省脐血库作为省内唯一一家正规合法的脐带血储存机构，将继续充分发挥医、学、研、产体系的优势，建立起一个以脐带血干细胞研究为主体的生物高科技基地，紧跟山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会的步伐，为我省妇幼健康事业贡献力量。”

开幕式结束后，进入精彩的学术报告和学术演讲环节，来自山东省妇幼保健院、山东大学齐鲁医院、山东省立医院、山东大学第二医院、山东第一医科大学第一附属医院等全省多家知名医疗单位、拥有深厚学术功底和丰富经验的权威专家、精英力量，为参会人员带来了脐带血领域的前沿成果、产科热点与难点研究等优质课题。大量活跃在科研、临床第一线的专家、学者们，报告了他们在各自领域内的研究内容及心得体会、深度探讨了脐带血未来的发展方向和前景，引起与会者的高度兴趣和热烈讨论。

最后，本次会议特设病例讨论环节，大量实际病例的处理方法、研究结果为大家引入了新的思路和启发，分析了处理过程中的实际问题和挑战，并从不同角度给出了不同的解决方案，激发了与会者的广泛讨论。

山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会学术年会面向全省妇幼健康和脐带血医学行业的战略需求，关注国内外研究领域的最新进展，对本领域内面临的挑战性科学问题和关键性技术难题展开了深入研讨。本次会议相较以往进行了改革创新，取得了不错的效果。大会的圆满举办，既促进了相关学科领域与脐带血和妇幼健康行业的学术交流，又增进了同行间的学术友谊。

随着人们的健康需求逐步增高、当代医疗技术的快速更迭，更多更具挑战性的研究问题和研究项目被逐步提上日程。在山东省妇幼保健协会脐带血应用专业委员会的组织、带领下，一个优质的交流、学习、提高平台，和一支高水平、广覆盖的专家队伍正在逐步形成，行业的凝聚力、公信力和影响力不断增强。我们欣喜地看到，在前辈学者高屋建瓴的引导与各方面同行持之以恒的努力下，我省脐带血医学研究已经取得了大量成果，一个更加辉煌的明天正在大跨步地向我们走来。